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ЕЛЕКТРОННЕ АДМІНІСТРУВАННЯ ПОДАТКУ НА ДОДАНУ ВАРТІСТЬ ЯК 

СКЛАДОВА ЕЛЕКТРОННОГО ОПОДАТКУВАННЯ 

За останні декілька років податкова система України неодноразово зазнавала змін, які 

вносились Урядом у контексті реформування механізмів справляння податків. Якщо 

починаючи з 2011 р. становлення і функціонування податкової системи відбувалось у 

напрямку впорядкування податкового законодавства і зниження рівня податкового 

навантаження на платників податків, то на сучасному етапі відбувається зміна цільових 

орієнтирів у сторону якісного поліпшення, підвищення ефективності податкової системи. 

Важливим кроком у забезпеченні ефективності податкової системи України стало 

запровадження електронного оподаткування. Під терміном електронне оподаткування 

розуміють нормативно-врегульовану, динамічну, економічно обґрунтовану й доцільно 

синтезовану систему автоматизованого встановлення податкового зобов'язання, визначення 

податкової бази, обліку платників податків, підготовки і подачі електронної звітності та 

інших складових адміністрування податків з метою його упорядкування та вдосконалення, 

створення умов для подальшого перспективного розвитку інформаційних відносин у сфері 

оподаткування [1, с. 251].  

Базовою та основною компонентою електронного адміністрування можна вважати 

Систему електронного адміністрування податку на додану вартість. Основною метою 

запровадження даної електронної системи є мінімізація податкових ризиків у контексті 

справляння податку на додану вартість і його відшкодування з державного 

бюджету.Впровадження системи електронного адміністрування податку на додану вартість 

привносить суттєві зміни в організацію та методику обліку розрахунків платника податків за 

цим податком. Основним нововведенням було відкриття Казначейством кожному платникові 

електронного рахунку, на який необхідно перераховуються грошові забезпечення для 

можливості реєстрації виписаних податкових накладних в Єдиному реєстрі [2, с. 20]. 

Загалом схема функціонування системи електронного адміністрування є досить 

простою і передбачає обмін інформацією між платником податку і ДФС України шляхом 

формування відповідних повідомлень в електронному форматі з обов’язковим накладання 

електронного цифрового підпису. Схематично дію системи електронного адміністрування 

податку на додану вартість показано на рис. 1. 

Існуючий механізм адміністрування податку на додану вартість з одного боку сприяє 

зменшенню паперового документообігу як у платників податків так і в контролюючих 

органах за рахунок декларування податкового зобов’язання виключно в електронній формі. 

Це важливий крок, що був зроблений державою у напрямку покращення адміністрування 

даного податку. 
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Рис. 1. Схема дії Системи електронного адміністрування податку на додану 

вартість 

Попри існуючі позитивні зрушення в напрямку покрашення обслуговування 

платників податку на додану вартість слід відмітити недоліки, які притаманні існуючій 

системі електронного адміністрування податку на додану вартість. До них відносять:  

- велике навантаження на сервери ДФС України – призводить до неможливості 

своєчасної реєстрації податкових накладних;  

- проблеми з обміну зареєстрованими податковими накладними між платниками 

податку, які використовують різні програмні забезпечення;  

- відсутність можливості реєстрації податкових накладних після закінчення 180 

календарних днів з дати їх обов’язкової реєстрації;  

- відображення у податковому кредиті сум податку на додану вартість з чеків, квитків 

тощо;  

- відображення податкових накладних, виписаних постачальниками з помилками та 

невиправлених ними. 

Попри існуючі проблеми у функціонуванні системи електронного декларування ДФС 

України прикладає значні зусилля з їх усунення та вдосконалення електронного сервісу 

обслуговування платників податків. Відтак, електронне оподаткування можна розглядати як 

складну систему з такими напрямами розвитку: електронна реєстрація платника податку, 

електронна звітність, електронний аудит, автоматичне відшкодування податку на додану 

вартість та інше. 
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І етап 

IV етап 

ІІІ етап 

ІІ етап 

Реєстрація особи, як платника податку на додану вартість 

Відкриття електронного рахунку у СЕА податку на додану вартість 

Реєстрація податкових накладних з податку на додану вартість 

Поповнення електронного рахунку 

V етап Списання коштів з електронного рахунку платника податку у сплату 

податкового зобов’язання з податку на додану вартість 


